

Αγαπητοί φίλοι
γειά σας,

Είμαστε πάλι κοντά σας, πιστοί στο τριμηνιαίο ραντεβού μας.

Μία νέα χρονιά ξεκίνησε και η πρόκληση βρίσκεται εδώ σ' αυτό το νέο ξεκίνημα. Εμείς που αποτελούμε την κινητήρια δύναμη της οικονομίας μας πρέπει να επωφεληθούμε από το Ευρωπαϊκό διαβατήριο που διαθέτει η χώρα μας και να «χτίσουμε» το νέο image του manager του 2000.

Με αυτές τις σκέψεις εμείς καλωσορίζουμε τη νέα χρονιά, πιστεύοντας ότι θα αποτελέσει ξεκίνημα για μεγαλύτερα επιτεύγματα, στην ανάπτυξη του ΣΣΠΕ.

Ορισμένοι από τους στόχους που είχαμε θέσει σαν ΣΣΠΕ, υλοποιήθηκαν, άλλοι εν μέρει και κάποιοι άλλοι μεταφέρθηκαν για την νέα χρονιά 1991.

Ο ΣΣΠΕ προσωρεί με αισιοδοξία την πορεία του και αυτό γιατί οι προοπτικές είναι ευσύνετες. Το 1991 είναι ένας πολλά υποσχόμενος χρόνος, και στα μέλη δεν απομένει παρά να γίνουν συμμαχητές σ' αυτή την προσπάθεια που βρίσκεται μπροστά μας.

Προσπαθούμε και πιστεύουμε ότι έχουμε δημιουργήσει ένα κλίμα, μέσα στο οποίο τα μέλη μας να μπορούν να συμμετέχουν σε όλες τις διαδικασίες, κάτι που ταιριάζει στον τρόπο σκέψης του manager.

Εχουμε έτσι λοιπόν σαν σύνδεσμος πολιτική «ανοικτών θυρών» και αυτό γιατί τα μέλη πρέπει να νοιώθουν τον ΣΣΠΕ κοντά τους, και να απολαμβάνουν τους καρπούς που ξεπηδούν μέσα από την συλλογική προσπάθεια.

Αρχή όλων μας είναι να μην προσκολλώμεθα στα κεκτημένα αλλά να προχωράμε.

Το τρίμηνο που πέρασε σηματοδεύτηκε από πολλά σημαντικά γεγονότα. Γεγονότα που έχουν σχέση:

- ◆ Με την εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας.
- ◆ Με την επίσκεψη του προεδρίου ...
- ◆ Με την συμμετοχή του συνδέσμου ...

Τελειώνοντας, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ξεχωριστά τον καθένα συντονιστή που δίνει το παρόν σε κάθε προσπάθεια του ΣΣΠΕ.

Φίλοι, συνάδελφοι συντονιστές, αγκαλιάστε με την συμμετοχή σας το 20 ΕΤΗΣΙΟ ΜΕΓΑΛΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΣΣΠΕ, που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 1η Νοεμβρίου 1991 από ΤΩΡΑ!!

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου
σας εύχεται ολόψυχα
**ΕΝΑ ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ
Π Α Σ Χ Α**

Με φιλικούς χαιρετισμούς
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το παρόν τεύχος με απόφαση
του Δ.Σ., διανέμεται
δωρεάν.

ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Γραφεία Σ.Σ.Π.Α.Ε.: Λ. Συγγρού 76, 2ος όροφος 117 42 Αθήνα, Τηλ.: 92 21 573

Συντάσσεται από επιτροπή συντονιστών:
Κ.κ. Απέργης Ντρ., Κακάμπουρας Σ., Σουβατζόγλου Γ.

ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ Η ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

Αν και μέχρι σήμερα η εικόνα που παρουσιάζει ο ασφαλιστικός κλάδος στη χώρα μας, δεν μπορεί να χαρακτηριστεί απόλυτα ικανοποιητική, οι προσδοκίες που δημιουργούνται τώρα είναι θετικές. Το θεσμικό πλαίσιο αλλάζει, και σημαντικό ρόλο φαίνεται ότι θα διαδραματίσει στο μέλλον η πολύπλευρη σύνδεση των ασφαλιστικών υπηρεσιών με τις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες.

Όπως προτείνεται από εμάς και από την επιτροπή του Υπουργείου Εμπορίου που επεξεργάζεται το νομοσχέδιο, οι αλλαγές έχουν σχέση με:

- ★ Την παροχή δυνατότητας στις ασφαλιστικές εταιρίες να ιδρύουν θυγατρικές εταιρίες χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, για την προώθηση της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας, ή να συνεργάζονται με άλλα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα.
- ★ Την πραγματοποίηση αποδοτικότερων επενδύσεων από τις ασφαλιστικές εταιρίες
- ★ Την αναβάθμιση του ρόλου των ασφαλίσεων ζωής.
- ★ Την αναμόρφωση της νομοθεσίας για την ασφάλιση αυτοκινήτου, καθώς και των ασφαλίσεων ναυτικών μεταφορών.
- ★ Την δυνατότητα έκφρασης μέρους της ασφαλιστικής τοποθέτησης σε ξένο νόμισμα και τοποθέτηση του στο εξωτερικό.
- ★ Την δημιουργία 7μελούς επιτροπής, στην οποία θα συμμετέχουν και εκπρόσωποι του κλάδου με αρμοδιότητες γνωμοδότησης επί θεμάτων γενικότερης εποπτείας των ασφαλιστικών εταιριών, καθώς και εισηγήσεις προτάσεων για την καλύτερη λειτουργία της αγοράς.
- ★ Την αλλαγή ολόκληρου του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την εκκαθάριση ασφαλιστικής επιχείρησης.
- ★ Την παροχή φορολογικών κινήτρων, με σκοπό τον διαχωρισμό των μικτών ασφαλιστικών επιχειρήσεων σε εταιρίες ζημιών και ζωής.
- ★ Την αλλαγή του ορισμού του παραγωγού και του ρόλου των ασφαλιστικών υπαλλήλων και τέλος,
- ★ Την εισαγωγή στη χώρα μας του θεσμού του μεσίτη ασφαλίσεων (broker).

Δεν γνωρίζουμε την τελική μορφή του νομοσχεδίου, είμαστε όμως υποχρεωμένοι να παρατηρήσουμε ότι η προσπάθεια που κάνει το Υπουργείο Εμπορίου είναι σημαντική και αξιόλογη, και στοχεύει στον εκσυγχρονισμό της ελληνικής αγοράς.

Όπως ξέρετε στη διαδικασία κατάρτισης του νομοσχεδίου, μας δόθηκε η ευκαιρία να διατυπώσουμε τους προβληματισμούς και τις απόψεις του ΣΣΠΕ.

Ενα σημαντικό θέμα που συναρτάται του θεσμικού πλαισίου, είναι και η διασύνδεση της ιδιωτικής ασφάλισης με την κοινωνική.

Οι δύο ενώσεις, η Ένωση Ασφαλιστικών εταιριών και η Ένωση Ελληνικών ασφαλιστικών εταιριών, έχουν αναθέσει σε βρετανική εταιρία συμβούλων-αναλογιστών μελέτη, προκειμένου να βρεθεί η φόρμουλα εκείνη, που θα επιτρέψει την καλύτερη δυνατή συμπλήρωση της κοινωνικής ασφάλισης από την ιδιωτική. Βασική προϋπόθεση αποτελεί η μείωση των ποσοστών του ΙΚΑ, και ο επαναπροσδιορισμός της επικουρικής ασφάλισης.

Μιλάμε άραγε για την χρυσή δεκαετία της ιδιωτικής Ασφάλισης;

Ο ρόλος πάντως του ασφαλιστού-οικονομικού συμβούλου, είναι η αναγκαιότητα της εποχής μας.

Ας μην ξεχνάμε η ασφαλιστική ιδέα στηρίχθηκε, χάρις στα γερά θεμέλια που έφτιαξαν οι ασφαλιστές, με την βοήθεια των συντονιστών διευθυντών τους.

Οι ασφαλιστές ήταν αυτοί που γύρισαν πρώτοι δειλά-δειλά, πόρτα-πόρτα ανάμεσα σε μία κοινωνία δύσπιστη, βάζοντας τα θεμέλια για να ανοίξουν σήμερα οι πόρτες των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών διάπλατα στο άκουσμα και μόνο της λέξης ΑΣΦΑΛΕΙΑ-ΕΠΕΝΔΥΣΗ.

Ετσι απλά πολύ απλά χωρίς ίσως να το είχαμε καταλάβει. Ενώ οι εταιρίες το ξέρουν πρέπει κι εμείς να το αντιληφθούμε.

Οι αλλαγές που θα αντιμετωπίσουμε τα επόμενα χρόνια θα είναι περισσότερο σημαντικές από αυτές που ήδη πέρασαν.

Πρέπει σαν σύγχρονοι managers, να ζήσουμε αυτή την ιστορική αλλαγή, να ενημερωθούμε περισσότερο, γιατί η Ευρώπη του 92 πλησιάζει...

Δεν πρέπει να μείνουμε έξω από τις δραστηριότητες των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών.

Οι σωστές γνώσεις και οι συμβουλές τόσο στους πελάτες όσο και στους συνεργάτες, είναι απαραίτητες.

Πρέπει να ψάξουμε μέσα μας να δούμε που βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή.

Το συνέδριό μας το ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ του 91 και συγκεκριμένα 1ης Νοεμβρίου ας γίνει ακόμη μία αφετηρία προβληματισμού.

Ας γίνει σταθμός αυτοκριτικής, να δούμε τη θέση μας ρεαλιστικά και ας κοιτάξουμε μπροστά στο μέλλον που έρχεται με έτη φωτός.

Η μεγάλη ασφαλιστική ιδέα που μας ενέπνευσε και μας εμπνέει, μας δείχνει ότι ο δρόμος είναι μακρύς, αλλά γεμάτος εμπειρίες και αμοιβές, στην καριέρα που ζούμε καθημερινά και δημιουργούμε όλοι μας.

Η ελληνική ασφαλιστική αγορά αναπτύσσεται και πρέπει να συνεχίσει να αναπτύσσεται μέσα στην ευρωπαϊκή αγορά, χωρίς να σημαίνει αυτό ότι πρέπει να εκχωρήσει τα δικαιώματά της για το μέρος της ευρωπαϊκής πίτας που της ανήκει σε οποιονδήποτε άλλο.

Είμαστε σαν χώρα οι τελευταίοι στην ανάπτυξη των ασφαλιστικών εργασιών, αλλά αυτή η δεκαετία θα μπορέσει με μακροπρόθεσμο προγραμματισμό να μας φέρει στη θέση που μας ανήκει.

Δυναμικός, σίγουρος, και υπεύθυνος ο ΣΣΠΕ, φροντίζει γι' αυτό!

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΛΙΚΟ

Ζητούνται άρθρα, αποκόμματα, έντυπα κ.λ.π. που αφορούν τον ασφαλιστή, με θέματα ασφαλιστικά Marketing, έρευνα και Μετεκπαίδευση.

